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Kamervragen over ondersteuning van gemeenten bij 
woonwagenbeleid 

Aanleiding 
Het lid Vedder (CDA) heeft op 25 september 2024 vragen gesteld over de 
ondersteuning van gemeenten bij de beleidsvorming van het woonwagenbeleid. Er 
is een uitstelbericht naar de Tweede Kamer verstuurd omdat de afstemming 
langer duurde dan verwacht en daardoor de drie weken termijn niet is gehaald; de 
antwoorden moeten uiterlijk 29 oktober worden verzonden.  

Geadviseerd besluit 
Akkoord te gaan met de beantwoording en deze naar de Tweede Kamer te sturen. 

Kern 
In 2018 is het Beleidskader gemeentelijk woonwagen- en standplaatsenbeleid 
naar de Tweede Kamer gestuurd. Gevraagd wordt naar de gemeentelijke 
beleidsontwikkeling sinds 2018, de realisatie van standplaatsen en de regierol van 
het Rijk. Op basis van de Herhaalmeting Woonwagenstandplaatsen 2023 blijkt dat 
38% van de gemeenten specifiek woonwagenbeleid heeft geformuleerd en er in 
dat jaar plannen voor 1028 nieuwe standplaatsen waren. Naast algemene 
knelpunten in de woningbouw spelen ook specifieke knelpunten als een gebrek 
aan gemeentelijke kennis een rol. Om gemeenten bij dit laatste te ondersteunen 
wordt door Platform31 een door het ministerie van VRO gefinancierd 
kennisprogramma uitgevoerd. Woonwagenbewoners maken onderdeel uit van de 
aandachtsgroepen en de daarvoor opgezette aanpak.  
 
Toelichting 
Kern van het Beleidskader gemeentelijk woonwagen- en standplaatsenbeleid is dat 
gemeenten in hun woonbeleid rekening moeten houden met de specifieke 
woonbehoefte van woonwagenbewoners en moeten voorzien in voldoende 
standplaatsen, zodat woonwagenbewoners binnen een redelijke termijn een 
standplaats kunnen krijgen. Aangegeven is dat de minister van VRO iedere twee 
jaar het aantal standplaatsen monitort.  

Politieke context 
Op 17 juni 2024 hebben de leden Zeedijk en Palmen (beiden NSC) Kamervragen 
over woonwagenbeleid gesteld. Deze gingen over de rol van gemeenten en het 
Rijk en over beeldvorming.  
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Motivering 
In de openbaar gemaakte versie van deze nota zijn alle persoonsgegevens van 
ambtenaren geanonimiseerd. 
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